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BRASSÓI LAPOK
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x>-* Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Brassó, Kolostor-utaxa só. ».tám alatt.

KRÖFIXKTKSI Díj:
Helyben h&zhos hordva, vagy vidékre poétán küldve: 

Kgé« évre 10 frt, fél évre 5 frt, negyed évre 2 frt 50 kr.
Kgyes sxám ára 4 kr., kapható :

kiadóhivatalban, Gross G. Folánek és Friedmann F. urak üzleteiben.

Felelős szerkesstő

Dr, Vájná Gábor.

HIKDKTKSI Díj:
9 haeábosjgarmond-sot ▼. annak helye 1-eseri hirdetésnél 12 kr 
8nhasébos garmond-sor 8kr Nagyobb és többször i hirdetésné 
kedvezmény. Minden egyes hirdetmény utón még külön 80 k 

bélyeg-díj fizetendő.
Nyüttér sora 15 kr.

Hirdetések és nyílttéri csikkek dija előre fizetendő,

Ellenzéki taktika.
Brassó, szept. 27.

(—s) Az ellenzéki lapok, no meg 
az ellenzéki képviselők is, azzal kiabál
ják tele a világot, hogy a kormány 
alattomosan államcsínyt tervez, az 
Ausztriával való gazdasági közösség 
fenntartásának érdekében s megdol
gozza ebben az irányban a közvéle
ményt, melyet aztán már nem sikerül 
a hangos ellenzéki szólamokkal félreve
zetni s a különvámterület dolgában 
összehívott népgyülésekben megszó
laltatni.

Ezek a népgyülések makacsul 
vonakodnak sikerülni, ellenben a kor
mánynak abszolúte nincs szüksége a 
közvélemény megdolgozására s annál 
kevésbé arra, hogy államcsíny gyanánt 
csempéssze a gazdasági közösséget to
vábbra is hozzánk.

Tudomásunk szerint a kormány és 
pártja a 67-es alapon áH s ez az alap 
semmi esetre sem diktálja neki feltét
lenül a különszakadást, a különvámte
rület ellenkezőleg a mennyire csak le
het, a meddig csak az idők változott 
viszonyai engedik, a 67-es törvények 
változatlan fenntartására kötelezi. Ho
va kellene tehát^a kormánynak állam
csíny, titkolódzás arra nézve, a mit 
programjául ismer a világ, s különben 
is nem nyíltan vallotta-e Bánffy már 
több ízben is, hogy a kormány a 
mellett, hogy a 67. XII. 68 § és a 98. 
I. 3. g. rendelkezéseit érvényre emelni 
kötelességének tartja, semmiféle ellen
zéki terrorizmus miatt sem fogja az 
országot a gazdasági különszakadással 
beláthatlan krízisekbe dönteni.

Az önálló rendelkezési jognak ér
vényt fognak szerezni, de hol a csu
dába látott valaki olyat, hogy a miért

szabadon cselekedhetik, hát okvetetle- 
nül rohanjon a falnak és törje be a 
fejét ?

Csupán csak az lehetne-e önálló 
rendelkezés, ha felállítanánk a vámso- 
rompokat s vele tönkre tennénk a ma
gyar mezőgazdaságot s az osztrák 
ipart, a mely utóbbira is ma még ma
gunknak is szükségünk van amellett, 
hogy szövetségesünk erőssége is.

Nekünk erős meggyőződésünk, 
hogy a gazdasági közösség ránk nézve 
határozottan előnyös, tehát fenn akarjuk 
azt tartani akkor is, mikor teljes jogot 
szerzünk a 67. XII. 68. paragrafusban 
foglalt ■ önrendelkezési jognak, s nincs 
ellenünkre, ha azzal Ausztriának is hasz
nálunk, mert végre is a monarchia ér
deke a mienk is.

A Deák Ferencz által megcsinált 
gazdasági közösség bizonyára nem 
czélozta az ország anyagi romlását, elen-

Á „Brassói Lapot“ tarczája.
A becsületes ember,

A „Brassói Lapok“ eredeti tározója.
Mikor Hollós Irmának Patak Gusztávot 

bemutatták, igy ajánlották a fiatal embert:
— Derék fiú és becsületes.
És Patak Gusztáv rajta volt, hogy ilyen 

színben tűnjék fel mindenki előtt. Pedáns
nak, pontosnak, lelkiismeretesnek és — be
csületesnek. Szüksége volt rá, hogy e felte
vésnek higyjenek az emberek, mert bizalmi 
állásban volt. Pénzeket kezelt. És mikor 
Hollosék másoknak mutatták be nekik be
mutatottat, ők is hozzátették :

— Derék ember, nagyon becsületes!
Mikor azután Patak Gusztáv értesülést 

szerzett, hogy Irma kisasszony húszezer fo
rintot hoz a férjének házába: megkérte ke
zét; az eljegyzésen a rokonoknak igy szól
tak Irma szülei:

— Kitűnő parthie, kiváló jellem és 
mintabecsület.

Azután rábízták a nejét, meg a hozo- 
mányátt.

És jó kézre bízták. A fiatal férj hama

rosan felcsapott háziúrnak. Pompás palotát 
építtetett, s mikor apósa, anyósa ház felszen
telésén megjelentek, újra csak azt rebesget
ték a körülállóknak csendes áhitatottsággal:

— Hiába, ez a mintabeesület!
Azután megszületett a «trónörökös». 

A keresztapaságot maga a miniszter, a bol
dog apa legfőbb főnöke fogadta el. A ke
resztelőn ragyogtak a nagyszülők szemei, s 
mikor a miniszter kezet fogott az öregekkel, 
azok könnyes szemekkel susogták:

— Kegyelmes ur, mintabecsület!
És ^a mintabecsületességü ember szépen 

ment előre. Már csak kortesszolgálataiért is 
vitték volna fokról-fokra. Először csak ezre
ket kezelt, most már milliókat bíztak reá. 
Hja, azért, mert lehet rábízni, hiszen minta
becsület !

S mikor feleségének apja meghalt, ha
lálos ágya köré sereglettek a rokonok; ott 
volt ő is, a vő, s a haldokló körüljártatva 
megtört tekintetét, megüvegesedő szemei ve- 
jén akadtak meg s csontos kezével utoljára 
szorítva meg leánya férje kezét, igy szólt:

— Nyugodtan halok meg, tudom, hogy

kire bíztam az leányom sorsát, igen, kedve
seim, ő mintabeesület!

Ezt mondá a haldokló, s azzal a fal
nak fordult s meghalt.

Irmának pedig, hogy megvigasztalja 
atyja haláláért, ura egy fényes villát építte
tett a Svábhegyen. A villa rengeteg pénzbe 
került s némi feltűnést is okozott a hiva
talszobákban. Házát amortizáczióra építhette, 
de egy villát, mely nem hoz jövedelmet s 
családi luxust van hivatva kielégíteni, ugyan 
ki építene fel egy «beamter»-embernek amor
tizáczióra ? így tépelődtek a pénztáros ur 
dolgán az emberek.

Talán nejével nagyobb hozományt ka
pott, mint sejtjük, — mentették aztán. Ta
lán sikerült spekulációkba bocsátkozott, talán 
örökölt, de hogy valami rosszat kövessen el, 
nem, az lehetetlen, nem, hisz ő a minta
becsület.

És a mintabecsületességü férfiú 25 éves 
szolgálati jubileumát ünnepelte. A hivatalban 
összejöttek a minisztérium tagjai, az egyik 
miniszteri tanácsos pedig a jubiláns érdemeit 
méltatta. Puritán becsületességét dicsőítette.

A „Brassói Lapok“ nyomdája holnap 
Kapu-u. 60 sz. a. megy.
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kezőleg mély bölcseséggel épen a gaz
dasági emélkedés és fejlődés érdeké
ben jött létre.

Még az sem igaz, mintha a poli
tikai érdekeknek kellene benne a gaz
dasági érdekeket alá rendelni, szó sincs 
róla, hiszen a 30 éves prakszis meg
mutatta, hogy e gazdasági viszony ha
tása alatt, mely a mellett a politikai 
viszonyt is szilárdítja, az ország és a 
nemzet gyarapodott, gazdagodott s 
fejlődött minden téren még az ipar te
rén is, holott a külön vámterülét hívei 
mindig az ipar nevében követelik a 
vámsorompókat. De hát volt nekünk 
30 évvel ezelőtt iparunk ahoz képest a 
mi most van ? !

Mindez oly tiszta és világos, an
nyira át ment már a köztudatba, hogy 
ezért a közvéleményt megdolgozni 
igazán nem szükséges, valamint a kor
mány nyílt programjának beváltásához 
sem szükséges államcsíny, ellenben 
úgy vesszük észre az ellenzék maga 
is belátja, hogy az ő oktalan maga
tartása s különösen — ha igazán lét
re jön — az a III—ik számú obstruk- 
czió annyi exkuzálásra szorul, hogy 
csakis egy fenyegető veszedelem, egy 
komoly államcsíny menthetné ezt a 
parlamenti visszaélést.

Képviselőválasztás,
Brassó, szept. 27.

A szász atyafiak még mindig hadakoz
nak egymással. Úgy a „Kronstaedter Zei
tung“ mint a „Kronst. Tageblatt“ epés 
czikkekben önti ki azon keserűséget, a mely 
a „mérsékelt“ és „a zöld ‘ párt embereiben 
a képviselőválasztás alatt meggyülemlett.

A dolgok természete hozza magával,

hogy a legyőzött párt ilyenkor nem elégszik 
meg az ellenfélnek általában történő megtá
madásával, hanem kiszemel magának egyet 
a sok közül, a kin azután boszuját ki
tölti is a kiről a becsület legutolsó foszlá
nyait és durva kezekkel kíméletlenül letépni 
igyekszik.

A „zöldek“ Meschendörfer József szent- 
péteri lelkészt szemelték ki támadásaik czél- 
táblájául, mert ő volt az, a ki a legnagyobb 
eredményt volt képes a választóknak a „Kreis
ausschuss“ által képviselt irányzat részére való 
megnyerésében felmutatni, a mennyiben si
került neki őket ez irányzat helyességéről 
annyira meggyőzni, hogy a szentpéteri összes 
választók közül csak 3 szavazott Obert Fe- 
renczre.

A „zöld“-ek ezt nem tudják megbo
csátani Meschendörfer Józsefnek és a „Kr. 
Zeitung“ tegnapi száma megint heves táma
dást intéz ellene, azonban a nélkül, hogy a 
legkisebb incorretséget vethetné szemére.

Viszont a „ Kr. Tageblatt“ tegnapi 
számában Meschendörfer J. nyilatkozik.

„Olvastam azokat a durva és sértő és ehhez 
még hazug kirohanásokat rja Meschen- 
dörter, — a melyeket a „Kr. Zeitung“ sze
mélyem ellen intéz. Szégyen ami szász 
népünkre, hogy férfiaik annyira elvakul
tak és a szenvedély rabjaivá lettek, hogy 
politikai ellenfeleiket, mivel azok di adalt 
arattak, mérgükben személyökben támad
ják meg és bepiszkolják, rágalmazzák, 
feljebbvalóik előtt de- 
nuncziálják és saját községei k- 
ben discreditálni akarják. Ez-eaz 
a tisztességes és ideális vonás az ő politiká
jukban, a melylyel büszkélkednek ? Hasznára 
van e az a mi népünknek, ha aláássák tekin
télyét olyan férfiaknak, a kik népünk cultu- 
rális és gazdasági megerősödése érdekében 
csendben és kitartóan munkálkodnak satb.“

Idéztük ezeket a szavakat, mert na
gyon találóknak tartjuk.

Vajha közöttünk, a magyar érdekek 
munkásai között, ne lenne soha senkiuek 
oka ilyen kifakadásra.

Ugyancsak a ,, Kr. Tageblatt“ tegnapi 
számában nyilatkozik 70 szentpéteri választó,

erélyesen visszautasítva azokat a támadáso
kat, a melyek Meschendörfer J. ellen intéz- 
tettek.

Szép jele annak a ragaszkodásnak, a 
melylyel lelkészük iránt viseltetnek.

A „Kr. Zeitung“ ezen tollharczban hi
vatkozik a „Brassói Lapok“ azon nyilatko
zatáról, melyben azt irtuk, hogy a „Kr, 
Tageblatt“-nak Obert Ferenczre vonatkozó 
azon kijelentése „man schämt sich seinen 
Amtscharakter zu nennen“ túllépte az ilyen
kor legalább némileg menthető szenvedélye
ség határát.

Azt azonban elhallgatja, hogy ugyanezen 
kárhoztató kijelentést tettük a „Kr. Zeitung“- 
által használt kifejezésekre is. Peccatur intra 
et extra muros.

Egy másik lelkészszel, a szász-hermá- 
nyíval is meggyűlt a „Kr. Zeitungénak a 
baja. Ezt az urat is a legválogatottabb kife
jezésekkel tractálja.

Vigasztalódhatik mind a két megtá
madott egyén abban a tudatban, hogy ha 
esetleg kedve jön a zöld párthoz való csat
lakozásra, a «Kronstädter Zeitung» azonnal 
jóvá fogja tenni az elkövetett sérelmeket és 
a dicsőség legfelsőbb fokára emelendi úgy 
mint — Obert Ferenczet.

Mi nem örvendünk ezen kölcsönös 
piszkolódásoknak, mert nagyon jól tudjuk, 
hogy a mérsékelt szászoknak velünk való 
szövetsége nem ezen, hanem csakis annak 
belátásán épülhet fel, hogy a szász nép 
érdekei nagyon sok tekintetben közösek a 
mieinkkel.

--------------- —-------------- EE----------“---^=2^=^:==^^

hírek.
Brassó, szept. 27.

— A „Brassói Lapok“ nyomdájának 
az uj helyiségbe — Kapu-utcza 60-ik szám 
alá — leendő átköltöztetése miatt lapunk 
jövő száma csütörtökön tog megjelenni^

— A megdicsőült királyné emlékét 
méltó gyászszal ünnepelte meg a négyíalusi 
ev. ref. egyház vasárnap délelőtt a csernát- 
falusi templomban. Az ünnepi isteni tiszte-

Este azután bankett volt. És neje boldogan 
hallgatta a pohárköszöntőket; az egyik így 
végződött: «Igen, uraim, ünnepeljük ezt 
a becsületben élő, köztiszteletben álló alakot, 
ki a munka megtestesülése, a jellem minta
képe.»

És nemsokára a hivatalos lapban is 
szó volt a mintajellemről: Ö felsége, a ki
rály, megjutalmazta érdemeiért s buzgó szol
gálatai elismeréséül a Ferencz-Józsefrend lo 
vagkeresztjét adományozta neki.

És mindenki azt mondotta: megérde
melte, hisz mintabecsületességü férfiú. A fe
lesége pedig, mikor a miniszterelnökség el
küldte egy szép csomagban a királyi kézira
tot a rend jelvényével, odaborult a fék fi 
feldiszitett mellére és így szólt:

— Te mintabecsületességü ember, lás
sátok gyermekeim, ilyenek legyetek, mint 
apátok, róla vegyetek példát I . . .

... És mi jött azután ? Névtelen fel
jelentések érkeztek a miniszterhez, s olyan 
adatokat tartalmaztak, hogy a miniszternek 
nem lehetett kitérnie, meg kellett tartania 
az alapos pénztárvizsgálatot s át kellett 
néznie a számadásokat.

Szinte röstelkedve tette. Meggyanúsítja 
ezt a mintabecsületességü családapát 1

A megejtett vizsgálat azonban hiányt, 
konstatált. A hatalmas ember, a mintabecsü

let, egyszerre összetöpörödött s mint egy 
pók húzta össze magát.

Azután megállapították a teljes hiányt 
a hamisításokat a könyvekben, az eltékozolt 
százezreket. Jelentést tettek a miniszternek. 
És a miniszter nem habozott. Megtette a 
bűnvádi feljelentést s kérte a bűnös letar
tóztatását.

A mintabecsületességü embernél meg
jelentek a törvény emberei. Ép ebédnél ült 
a neje villájában. (A ház is a neje nevére 
volt írva.) A törvény nevében azután letar
tóztatták. Revolvert vett elő, de már meg
késett, kicsavarták a kezéből s nem tehetett 
kárt magában. És elvitték.

Az asszony pedig kétségbeesetten zo
kogta :

— Ne bántsák ! Hogy merik bántani ? 1 
Hisz ő nem követhetett el semmit, hisz ő a 
megtestesült becsületesség 1

Saruvári.

Hogyan tanult a királyné magyarul.

— Fáik Miksa elbeszélése. —
(Vége.)

Az valami Láng nevű fiatalember volt, 
a kinek atyja évtizedek óta a császárnak 
szolgálatában állott — ha jól emlékezem, a 
laxenburgi várnak ichlosshauptmannja volt,

— és ez a körülmény, mely nyilvános tit
kot képezett, talán még fokozta a könyvnek 
hatását a nagy közönségnél. Nem tudtam 
mit feleljek és tettem azt, a mi ilyen körül
mények közt a legokosabb: hallgattam. «No 
látom már» — mondá ő felsége «hogy nem 
ismeri a szerzőt, de ha ismeri talán annak 
atyját, hát megnyugtathatom önt, hogy az 
atyjának e miatt semmi kellemetlensége i em 
lesz.» Éhez hasonló vereséget az én diplo- 
mácziám még soha életemben nem szenve
dett ; nem is tudtam mást válaszolni, mint 
azt: «Felséges asszonyom, holnap elhozom 
a Biick et.»

És most befejezem ezen apróságokat, 
melyek az olvasónak alkalmasint sokkal ke
vesebb élvezetet nyújtottak, mint nekem, ki 
ez alkalommal ismét elmerenghettem a múlt 
emlékein. Csak annyit akarok még mondani, 
hogy én, ki hónapokon át minden nap egy 
vagy több órát tölthettem ő feségének köz- 
vetetlen közelében, őt soha szeszélyesnek, 
vagy kedvetlennek nem találtam, hanem min
dig nyájasnak, kegyesnek és úgy szellemre, 
mint szívre nézve egyaránt ritka jelességü 
nőnek. Igenis, szomorúan, igen szomorúan 
találtam néhány napig. Ez akkor volt, mikor 
a koronaherczeg megbetegedett. Latour 
grófnak akkor minden negyedórában le kel
lett jönni, hogy ő felségét a kis főherczeg- 
nek hogylétéről értesítse. E napok alatt ő
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létén hivatalosan megjelentek a h. főszolga
bíró, Kilyéni igazgató, tisztviselők, tanítók, 
jegyzők, a csendőrség. Jelen volt Herrmann 
tanár is leányával. Zsigmond Károly körlel
kész szivreható ima után szónoki szépségek
kel teljes, emelkedett, lendületes gyászpré- 
dikácziót tartott, mely a jelenlevők közt 
többeket könyekre indított.

— A szászhermányi mandátum. A 
szászhermányi választókerület megbízó leve
lét, amint már irtuk, küldöttség fogja átnyújtani 
Jakabífy Imre államtitkárnak. A küldöttség 
tagjai lesznek : dr. Vájná Gábor választási 
alelnök vezetése alatt, Deák Sándor türkösi 
lelkész, Copony János prázsmári jegyző és 
Wagner Péter szászhermányi biró. A kül
döttség holnap délután a gyorsvonattal uta
zik el.

— Virchow tanár a legmelegebb han
gú köszönő levelet intézett Copony Márton 
úrhoz, volt házigazdájához, melyben őszinte 
hálát mond az itten tapasztalt rendkívüli 
szívességért és elragadtatással emlékezik meg 
erdélyi utjának élményeiről és tanulsá
gairól.

— Brassói Torna- és Vívó egylet. Van 
szerencsénk az egyesület tagjait október hó 
5-eu este fél 7 órakor a kaszinóban tartandó 
rendkívüli közgyűlésre meghívni. Tárgy: 
Elnökválasztás és a választmány kiegészítése. 
Közgyűlés után társas vacsora a Nr. I. 
(Orient) szállóban. Egyúttal értesítjük a t. 
tagtársakat, hogy október hó 3-án megkez
dődnek a hétfőn és csütörtökön este 6 óra
kor megtartandó tornaórák. Br. PurcellBéla 
alelnök, Unger Emil titkár.

— Csángó néprajz. Hermann Antal 
tanár Sípos János vendégszerető hazában 
töltött pár napott s érintkezett a csángókra 
vonatkozó néprajzi felvételek érdekében. 
Minthogy kellő érdeklődésre talált, közelebb
ről értekezletre hívja össze az illetékeseket.

— Karénekiskola. Hogy jövőben úgy 
a róm. kath. templomi kar, mint a dalárda 
számára énekesnők képeztessenek, f. é. ok
tóber 2-án énekpróbatanfolyamot nyitok leá
nyok részére, mely hetenkint kétszer u. m. 
hétfőn és csütörtökön d. u. 5 orakor laká-

felsége csakugyan levert hangulatban volt; 
de következett azután egy nap, a midőn is
mét boldog mosolylyal fogadott, s mielőtt 
még kérdezősködhettem volna a kis föher- 
czeg hogyléte iránt, ö maga mondá nekem 
örömittas hangon: «Hála Istennek, a fiam 
túl van minden veszélyen és az orvosok ál
lítása szerint néhány nap múlva már fel is 
fog kelhetni az ágyból». És midőn e sza- 
vakot mondá, az anyai szeretet dicsfénye 
sugárzottá körül szép arczát, mely ettől a 
fénykörtől gyönyörűbben ragyogott, mint 
bármely értékes gyémánt-koszorútól, mely 
valaha e királyné lejét ékesítette.

Közvetlenül a koronázás előtt végződ
tek ezek a tanórák. A felségek, a nemzet 
örömriadásától fogadva, jöttek Pestre, én 
pedig előszór szokott szabadságidőmet él
veztem, azután deczemberben magam is 
véglegesen visszatértem hazámba és annak 
fővárosába, mint szülővárosomba. Karácsony 
napján vettem Ferenczy Idától egy levelet, 
melynek szövegét a tisztelt szerkesztőség 
alabb fac-similében közölni szíveskedik. Ha 
a tisztelt olvasó úgy gyanakszik, hogy én e 
levelet hiúságból teszem közzé, hát távolról 
sem akarom azt vitatni, hogy téved. Igen 
is, jól estek szívemnek ezen elismerő sorok, 
melyeket az okos és tapintatos felolvasónő 
csakis koronás úrnője jóváhagyásával Írhatott.

somon fog megtartatni. A tanítás Ingyenes 
Kötelezniük kell azonban az illető lányok
nak magukat, hogy kit az alulirt karmester 
valamely énekes közreműködésre alkalmas
nak tart, a fent jelzett esetekben s kínálkozó 
alkalommal karban énekeljen. Az első ének
gyakorlat f. é. okt. 2-án hétfőn d. u. 5 óra
kor fog tartani, mely időig az ajánlkozó nők 
a karmesternél, árvaház-utcza, 6 sz. I. eme
let, iratkozhatnak be. Beiratási díj fejében I 
frt fizetendő előzetesen a világítási költségek 
fedezésére. Jaschik Gyula, karnagy és zene
igazgató, hajdan János Salvator főherczeg ur 
ő cs. és kir. fenségének zenetanára.

— Német színház. Bauer Leó színtár
sulata, mely október hó l-én Nagy-Szeben- 
ben kezdi meg előadásait, a mint értesülünk 
november havában Brassóban fog játszani. 
Egy havi itt tartózkodás után pedig vissza
tér Nagy-Szebenbe.

— A négyfalusi kaszinóban a télen 
nagyobb élénkségre van kilátás. Különösen 
életre való helyes terv, hogy Hétfalu legszebb 
magánépületébe, Sípos Jánosnénak Csernát- 
falu főterén levő, modern berendezésű há
zába költözik. Itt a négyíalusi magyar intel- 
ligenczia csakugyan előkelő, kellemes hajlé
kot nyerne és bármely idegent büszkén ve
zethetne be tisztességes szórakozásainak 
modern kényelmü helyébe.

— Az anyakönyvezés díjmentessége. 
Fölmerült kérdés alkalmából kijelentette az 
igazságügyminiszter, hogy az anyakönyvvezető 
mérsékelt dijat nem követelhet még az oly 
házasságkötéseknél való közreműködéséért 
sem, a melyek a hivatalos órákon kívül 
történnek, mert ez az eljárás ellenkeznék az 
az állami anyakönyvi törvény ama ren
delkezésével, mely szerint a házasságkötés
nél való közreműködés díjmentes.

— A «Magyarország» politikai napi
lap abban bírja sikere legfőbb titkát, hogy 
ez a lap a közönség kegyét ide-oda való 
hajlongással nem keresi, hanem egyenesen, 
határozottan, se alulról, se felülről jövő be
folyások által meg nem tántorítva, halad a 
maga utján. Van egyénisége és van lelke, a 
mely kifejezést nyer minden sorában. Hü-

Csakhogy ez nem az egyedüli indok, mely 
engem vezetett, hanem az is, hogy szélesebb 
körben is gyönyörködhessenek a magyar 
királyné íelolvasónőjének egyszerűen szép 
magyar stílusában s egyszersmind lássák 
gyöngéd, de szilárd vonásait annak a kéz
nek, melyet minden magyar embernek meg 
kellene csókolni ama sok jóért, a mit e kéz 
birtokosa hazánk érdekében tett.

És most bocsánatot kérek, hogy az 
olvasó türelmét oly sokáig fárasztottam. Ha
nem az emberi lélek olyan, hogy a jelen 
neki rendesen nagyon is szűk. Ha az ember 
fiatal és még nincs múltja, akkor lelke elre
pül a távol jövőbe és saját képzeletének 
szüleményeivel népesíti azt; ha vénül és már 
alig van jövője, akkor szeret visszaszállni a 
múltba, hogy még egyszer átélje annak él
vezetteljes óráit. En — fájdalom — már ez 
utóbbiakhoz tartozom és ez talán némi jo
got ád ama reményre, hogy az olvasó el
nézéssel fogja megbírálni ez igénytelen visz- 
szaemlékezéseimet.

séges tolmácsa a tradiczionális magyar füg
getlenségi politikának, mely a szuverén ma
gyar állam eszméjéhez való konzervatív ra
gaszkodás mellett mindig a modern haladás 
zászlóvivője volt. Maga a lap is mint zsur
nalisztikái termék, a legmodernebb szellem 
szülötte, s mint ilyen, valóságos forradalmat 
csinált a magyar hírlapirodalomban. Úgy 
kihasználni a hirlapirás czéljaíra a modern 
teknika minden eszközét, olyan boszorká
nyosán gyorssá tenni a hírszolgálatot, mint 
a hogy azt a «Magyarország» tette, előtte 
egyetlen hírlap meg sem kísérletté. Ez a 
zsurnalisztikái mozgékonyság s az a publí- 
czisztikai rendületlenség: ez a «Magyaror
szág» ereje. A «Magyarország» szerkesztője 
Holló Lajos, hely, szerkesztője Inczédy 
László, főmunkatársa pedig Bartha Miklós, a 
ki nemcsak elsőrendű politikai kapaczitás 
hanem a legelső magyar próza-iró is. Tár- 
cza-rovata gazdagságáról Móra István, Abonyi 
Árpád, Sz. Nogáll Janka, Vértesi Arnold és 
más jeles irók gondoskodnak. Napi-rovatait 
a budapesti hirlapiró-gárda legfürgébb, leg
ügyesebb toliforgatói látják el. A «Magyar
ország» előfizetési ára: Egész évre 14 frt, fél
évre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr. egy hóra 
i frt 20 kr.

Táviratok.
A „Brassói Lapok“ eredeti táviratai
Paris, szept. 27. Hir szerint Zurlindent 

hivatalából elmozdították, Picquart-ot szaba
don bocsátották és Viger földmivelési mi
niszter lemondott. A revízió-bizottságot 
meglepte a Dreyfus-féle iratcsomó üressége 
és az iratok tartalmatlansága. Jogilag lehe
tetlennek tartották a revíziót, de egyetértet
tek abban, hogy az Ítélet megsemmisítendő. 
A semmitőszék október közepén, de min
denesetre a kamarák összeülése előtt dönt.

Tanoncz
felvétetik Székely Károly szücs- 
mesternél Kapu-utcza 18. sz.

Wetzl András
kéményseprő,

az ezelőtti Kolostor-uiczai 15. sz. a. Orndt- 
féle üzletnek volt üzletvezetője, tudatom 
a n. é. közönséggel, hogy iparhatóság! 
engedélyijei önállósítottam magam és min
den törekvésem oda fog irányulni, hogy a 
n. é. közönség kívánalmainak megfelel
hessek.

Becses pártfogást kérve
Mély tisztelettel

WETZL ANDRÁS
Szent-János-u. 19. sz.

Kiadó lakások.
Kut-utcza 15. szám alatt több 

lakás Szt.-Mihálytói kiadó, kü
lönösen irodák részére. Egy 
nagy szoba mely 16 m. hosszú 
és 5 méter széles. Tudakozódni 
Neustädter Károly, Prázsmárt. 

Kiadandó lakás
bútorral vagy bútor nélkül 

utczai lakás, mely áll kívánat szerint 5—7 
szobából, konyha és fürdőszobával sjb. 
külön bejárással esetleg 3 lakásra meg
osztható. Azonkívül 2 bútorozott egyes 
szoba.
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Figyelmeztetés.
A t. ez. ügyfeleinket tisztelettel értesitjükt 

hogy iroda helyiségünket f. évi szeptember 29* 
én (Szt.-Mihály napján) a lópiaczon, 12. házszám 
alatt lévő s a görög-egyház tulajdonát képező 
ház I-ső emeletére helyezzük át, miről tudomáts 
venni szíveskedjenek.

Brassó, 1898. április havában.

Brassói első takarék- és önsegélyző szövetkezet.

Tisztességes emberek állandó

jövedelmező keresetet 
találnak^egy szükségleti czikkuek magánvevök részére 
leendő elárusitása által, mely czikk részletfizetésre is 
megkapható. AjáUlKOZÓK kéretnek, hogy 
ebbeli ajánlataikat eddigi tevékenységük beigazolása mel
lett, ajánlóikat is megnevezni s ezen lapkiadóhivatalához
,A. J. 302 ‘ alatt küldjék be. 436 (4—6)

Brassó Hosszufalusi közúti vasút. 736. szám.

Hrdetmény.
Van szerencsénk a n. é. közönséget értesíteni, mi

szerint folyó évi október hó 1 én uj téli menetrend fog 
életbe lépni, melynek közelebbi adatait az ez iránt szét
osztott hirdetmények tartalmazzák.

Egyúttal van szerencsénk közölni, hogy az uj me
netrendnek életbe lépése napjától kéz ve a Mesterutczai 
és az Egres-utczai megálló helyek megszűnnek, ezek 
helyébe azonban a Kut-utcza 19. sz. ház előtt uj meg> 
állóhely létesül.

Brassó, 1898. szeptember hó 26-án.
462 (1—3) Az üzletvezetőség.

Brassóvármegye alispánjától.
Sz. 25298)898.

Hirdetmény.
Brassóvármegye törvényhatósága 1899. évi közigaz

gatási árva-és gyámhatósági szükségleteiről szerkesztett 
költségvetési elő rányzat az állandó választmánynak 1898. 
évi szeptember hó 23án tartott ülésében tárgyaltatott és 
elfogadtatott.

Mit is azon megjegyzéssel teszem közhírré, hogy 
ezen költségvetés az 1886. évi XXI, t. ez. 17. §-a értel
mében a vármegye számvevőségénél 15 napon át a hi
vatalos órákban betekinthető, mely határidőn belül a 
netalán felebbezések is hozzám beterjesztendők.

Brassó, 1898. évi szeptember hó 24 én.
Dr. Jekel Frigyes, 

463 alispán.

Valódi erdélyi hegyi bor kivitel,
Alólirt bátor vagyok a n. é. közönség 

b, tudomására hozni, hogy Brassó város és 
környéke részére

R. FOREK, Szászsebes!
piiiczészeteinek

valódi erdélyi hegyi boraiból 
egyedüli raktárát átvettem és ajánlom azokat 
a kővetkező határozott árak mellett;

36, 42, és 48 krral literenként 
üveg nélkül, az üvegért 8 kr. számittatik fel, 
melyek ugyanannyiért visszaváltatnak.

Ajáolom továbbá még mindenféle cseme
ge boraimat a legjobb minőségben és legolcsóbb 
árak mellett.

Valamint elfogadok megrendeléseket 50 
literen felüli hordókban árjegyzék szerint előirt 
árak mellett.

A n. é. közönséget egy próba kísérletre 
tisztelettel meghívja.

HASENMAYER FRIGYES
435 (4—8) Brassó.

Gyógyászati vörös borok.

Millenniumi kiállítás 1896 : Nagy millenninmi érem

STAHEL és LENNEK Budapest,
Trieuer- és lemezlyukasztó-gyár.

(jgy Gyár: katona József-utcza 8. sz., Margithid es a nyugoti pályaudvar közt.

Ajánljuk az általunk gyártott legjobb minőségű:
Trieurök: a konkoly és bükkönynek a búza, árpa vagy rozs közüli kivá

lasztására.
Trieurök: a zabnak vagy árpának a búza közüli és a gömbölyű magvak 

kiválasztására.
JLencsetisztió és osztályozó trieurök: az árpa kiválasztására és a 

lencse osztályozására.
Osztalyozó-Trieurök.
Szabadalmazol Trieur és osztályzógépek minden gabonafaj tisz

títására és tetszés szerinti osztályozására. — Elvállalunk Gutjahr és Müller, illetve Mayer rendszerű trieurök 
csekély költséggel a trieur beküldése mellett ezeu szabadalmazott trieurökké átalakítását.
Malom-Tieurhengerek vagy burkolatai. 313 (7—1)

Lyukasztott vagy hasított lemezek^tetszés szerinti nagyságban ipari vagy gazdasági czélokra.
Árjegyzékek vagy mintakönyvek ingyen és bérmentve küdetnek.

I<aptulajdonosok: Moór Gyula és Trottner H. Nyomatott a.Brassói Lapok nyomdájában. Nyomdatulajdonosok: Trattaer U és társai,'


